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Ata da 6ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 11 de março de 2016. 

Presidência da Senhora Deputada Fátima Nunes, ad hoc. À hora marcada a Sra. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar o Título de 

Cidadão Baiano ao Maestro Gilmar Mendonça. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: 

Deputado Estadual Bira Corôa; Deputado Federal Luiz Alberto; Suzana Rocha, Coordenadora do 

Coral Viva em Movimento, da Petrobras; Clarice Silva de Melo, Coralista do Coral da Petrobras e 

amiga do homenageado; Terceiro-Sargento Aislan Silva de Oliveira, representando o Comandante de 

Grupamento de Fuzileiros Navais, Capitão de Fragata Leonardo Augusto Almeida Azeredo; Coronel 

Walber de Almeida Andrade, representando o Comandante da Escola de Formação Complementar 

do Exército, Coronel Carlos Hassler; Werther Ib Martinelli Brito, Ex-Coralista, Criador do Coral Ambep; 

Nill Zuanes, Arte-educador, Músico e Terapeuta; Vanea Mércia, Coordenadora do Coral Tom sobre 

Tom. A Sra. Presidente solicitou aos Deputados Bira Corôa (Estadual) e Luiz Alberto (Federal) que 

conduzissem o homenageado ao recinto. Após a execução do Hino Nacional, a Deputada Fátima 

Nunes passou a condução dos trabalhos para o Deputado Bira Corôa e, da tribuna, enalteceu a 

dedicação do homenageado à música. Fez breve relato da trajetória do Maestro Gilmar Mendonça, 

que nasceu em Anajatuba (MA) em 1961 e iniciou os estudos na Escola do Estado do Maranhão. 

Transferiu-se para Salvador em 1985, onde cursou Educação Musical na UFBA, estudou regência e 

participou de vários seminários ligados à música e painéis da Funarte. Em 1992 iniciou o trabalho de 

educação musical com o Grupo Cultural do Olodum e em 1993, a Oficina de Música da Conarte. 

Destacou prêmios e títulos recebidos pelo homenageado, que atualmente desenvolve projetos 

importantes dentre os quais, Alguém Cantando, iniciado em 1996, que tem várias diretrizes, como 

músicas nas escolas, concertos, ciclos de palestras, seminários e encontros de corais. Por fim, 

ressaltou a acentuada dedicação do Maestro ao social, principalmente no setor educacional e cultural, 

o que justifica a concessão do Título de Cidadão Baiano. Em seguida, o Coral da Cidade de Salvador 

fez uma apresentação sob regência da maestrina Kátia Cucchi. Após a apresentação, foi exibido um 

vídeo sobre a trajetória do Maestro. A Sra. Presidente convidou a sobrinha do homenageado, Luciana 

Oliveira, a irmã Diana Mendonça e o Deputado Bira Corôa para juntos fazerem a entrega do Título de 

Cidadão Baiano ao Maestro Gilmar Mendonça. O mais novo baiano, da tribuna, disse que resumiria 

o discurso a apenas uma palavra: agradecimento, ressaltando que a homenagem fará com que tenha 

muito mais amor e dedicação pelo trabalho. Agradeceu a todos que o incentivaram, especialmente à 

família, aos coristas, aos coordenadores de corais e às instituições que confiaram a ele a direção de 

projetos culturais. Por fim, convidou a Sra. Denise, corista e instrumentista, para executar a música 
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“À Primeira Vista”. A Sra. Presidente registrou a presença de vários corais e, após a execução do 

Hino da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.  
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